

## 真有这种事？

## 朝鲜教授看韩剧被降职从事体力劳动

诱惑他的是 18 集连续剧《男人的香气》

美媒称，作为朝鲜的一名数学教授，张世悦(音)在这个国家属于相对的特权阶层；他可以在餐馆和拥挤不堪的火车上享受专座，更重要的是，在一个许多人需要忍受饥饿的国家里，他可以优先获得政府的食物配给。但是后来，他甘愿冒失去这一切的风险，只为一部来自韩国的肥皂剧。

美国《纽约时报》网站1月26日报道称，诱惑他的是一部韩国18集的连续剧——《男人的香气》，剧情涉及一名前罪犯和随母亲嫁入他家的妹妹之间的禁忌之爱。一名研究生给了他一摞走私至朝鲜的违禁光盘，因为好奇，张世悦和另外五名教授没能抵挡住诱惑，他们挤在其中一人的家中，一口气看到了天亮。他们谨慎地拉上了窗帘，以防止邻居们的窥探。不过他们还是被抓到了，并被降职到一家发电站从事体力劳动。

张世悦说，他们没有坐牢很可能只是因为行了贿。由于自己将在社会上面临一生的污点，而且又在《男人的香气》中领略了韩国的舒适生活，他决定逃离朝鲜。他现在是一个“脱北者”团体的负责人，该组织把肥皂剧和其他娱乐节目送到朝鲜。

报道称，这些明显很俗气的剧集——它们被冠以“不良主妇”和“甜甜圈”这样的剧名——实际上已经成了一种文化上的特洛伊木马，除了司空见惯的背叛剧情、不合时宜的失忆桥段，以及至少在一部剧中出现过的人类与外星人的爱情故事，它们还把有关繁华韩国的影像偷偷送到了受到严格管控的贫穷的朝鲜。

“脱北者”称，肥皂剧的影响力非常大，主要原因并不是离奇的剧情，而是剧中描述的韩国物质上的富足——与几十年来有关韩国和资本主义的低劣灌输截然相反。全孝珍(音)说，正是这些关于富足生活的刻画，促使她做出了危险的决定，在2013年逃离了朝鲜，那一年她18岁。

“厨房有冷热自来水，男女在咖啡馆约会，街上塞满了车，女人每天换衣服——不像我们，成天穿着一样的棉服。”眼下在首尔生活的全女士说。



报道称，韩国肥皂剧正在世界范围内赢得越来越多的观众，包括在美国，甚至是古巴这样意想不到的地方，而朝鲜属于它们进军的最后一块前沿。如此广泛流行背后的原因并不十分清楚，一些人将其归结于剧情跌宕起伏；还有一些人觉得是令人艳羡的“韩流”时尚风格。

报道称，娱乐作品的流入始于上世纪90年代。那时候，朝鲜几乎密不透风的信息封锁出现了第一丝真正的裂缝。

外国录像带、CD和DVD，以及中国生产的廉价播放设备，很快成为黑市上的热销产品。

报道称，意识到其中的风险后，朝鲜政府已于2011年建立了搜查民宅的突击队。他们会在闯入之前切断电源，以防偷看的人把碟片从DVD机中取出。不过，根据“脱北者”的描述，为了糊弄搜查人员，供应商使出了浑身解数，偷运了使用电池的DVD机，还有更容易藏起来的闪存盘。

“这是个猫鼠游戏”，经营走私生意的“脱北者”郑光日(音)说。“如今，他们会给

我打电话，点名要带某些肥皂剧和韩国流行音乐的视频，这样才能在市场竞争中取胜。这已经不是单向流动了。”

分析人士与“脱北者”均表示，境外娱乐作品能取得的成效是有限的。首尔大学统一和平研究所近期以149名“脱北者”为对象开展的一项研究显示，逾80%的人在逃离朝鲜之前接触过韩国的电影或歌曲。不过，他们当中，多数人当初居住在靠近中国的地区，那里比较便于偷运者施展神通。而且，此类娱乐作品的覆盖面究竟有多广，也没有定论。

报道说，虽说如此，“脱北者”还是认为，对于让朝鲜民众接触外部世界来说，肥皂剧是一种强有力的手段；而韩国官方多年来的心理战取得的结果则是好坏参半。韩国官方的心理战包括，制作短波广播节目，以及在韩国临近边境的地区设立扬声器，大声播放宣传内容。

报道称，对一些朝鲜人而言，韩国肥皂剧强烈的情感号召力足以改变他们的生活，而且是永久性的。 据参考消息网

巴基斯坦国家银行  
发行中巴友好纪念币

巴基斯坦国家银行1月30日公布了面值20卢比(约合人民币1.25元)的纪念币，以纪念“2015中国—巴基斯坦友好交流年”。

巴国家银行行长阿什拉夫·马哈茂德表示，中巴两国在金融领域有着长期良好的合作，两国贸易关系密切，他希望未来能够进一步加强两国银行间的联系，进而推动中巴经贸发展。据悉，此次发行的纪念币是以“中巴友好关系”为主题的第三种纪念币，重约10克，材质为75%铜和25%镍，形状为圆形。

此前，巴基斯坦于2009年10月发行了面值10卢比的纪念币，以庆祝中华人民共和国成立60周年。2011年5月，巴基斯坦发行了面值20卢比的纪念币，作为中巴两国建交60周年的见证。 据人民网

法国游客游览吴哥窟  
互拍裸照遭警方拘捕

据外媒1月31日报道，三名法国游客日前在游览柬埔寨吴哥窟的寺庙时，在神庙内互拍裸照，结果遭警方拘捕。

吴哥窟旅游发展局的发言人说，这三名20多岁的法国男子在班迭哥迪寺内被发现。发言人说：“寺庙是供奉的地方，他们的行为是不恰当的。他们当时并没有穿衣服。”

柬埔寨暹粒省文化遗产部的负责警官说：“这种行为有损我们的文化。没有人应在古庙里拍裸照。”

根据柬埔寨当局发布的资料，这三名20岁出头的年轻人“已经承认他们互拍裸照是错误的行为”。

据了解，柬埔寨当局准备指控这三人，他们共面临两项罪名，一是在公共场所裸露，最高刑罚是监禁6个月；二是制作色情影像，最高刑罚是监禁一年。 据中新网

中国产战车非洲实战  
将恐怖分子战车打成废铁

车辆包括PTL02型6×6轮式装甲车，它以WZ551装甲运输车为底盘，配备105毫米火炮，在喀军的代号为CARA105。另外一

种战车是07P型8×8轮式装甲运输车，既有使用单座炮塔、配备30毫米自动火炮的战斗版，也有指挥版。 据环球网

青瓦台公开批评  
李明博回忆录

据韩国媒体1月31日报道，韩国青瓦台正面批评了前总统李明博在回忆录《总统的时间》中写入的部分内容。青瓦台高层人士表示，书中说总统朴槿惠反对世宗市修正案是为了牵制当时的国务总理郑云灿，这一说法并无事实依据，属于一种误会，“对此深表遗憾”。

报道认为，这是朴槿惠政府上台后，青瓦台首次对李明博进行公开地直接批评。以李明博出版回忆录为契机，韩国前政权和现政权之间的矛盾冲突逐渐暴露出来。

此外，青瓦台还对回忆录中公开韩朝问题相关“秘事”的做法表示“忧虑”。青瓦台人士表示，现在韩朝对话等外交问题正处于敏感时期，如此详细披露外交秘史，真的有助于外交领域的国家利益吗？ 中新

近日，国外新闻网站报道了喀麦隆军警部队与“博科圣地”恐怖分子作战的画面，恐怖分子被歼灭，其所使用的作战车辆也被悉数击毁。视频中出现了一辆疑似中国制造的07P型8×8步兵战车，该车在这次行动中参与了作战。

根据之前的报道得知，喀麦隆是中国07P型装甲车辆第一个众所周知的国外用户。该战车由中国重庆铁马工业集团公司(即著名的256厂)生产，根据中国保利科技外贸公司签订的合同向喀麦隆军队交付，配备给不久前成立的喀麦隆陆军装甲侦察旅。

至于喀麦隆从中国进口的装甲车辆的具体数量，暂时还不清楚。但是根据喀媒体确认的数据，在喀陆军装甲侦察旅所属分队中，有两个排装备07P型装甲运输车，有3个排装备CARA105装甲车。

据俄罗斯战略和技术分析中心网站2014年5月29日报道，英国《简氏防务周刊》近日刊登文章指出，在2014年5月20日喀麦隆为庆祝国庆日而举行的军事阅兵式上，高调展示了喀陆军装备的两款中国新型轮式装甲车辆。

据悉，亮相喀麦隆国庆阅兵的中国装甲